

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе над кандидатской диссертацией Кулабухова Никиты Владимировича  
на тему «Интенсивность речевого воздействия в социально-политических дебатах»  
специальность 10.02.19 – теория языка

Н.В. Кулабухов работал над диссертацией начиная со времени поступления в заочную аспирантуру по специальности 10.02.19 – теория языка при Калужском государственном университете им. К.Э. Циолковского. Работа над темой была завершена в ноябре 2017 г.

За время обучения в аспирантуре Н.В. Кулабухов с 2012 г. по 2016 г. зарекомендовал себя как старательный и исполнительный аспирант, стремящийся к новым знаниям. Н.В. Кулабухова отличает усидчивость и ответственность в выполнении заданий научного руководителя. Некоторая задержка с завершением работы над темой диссертации вызвана в немалой степени этим последним фактором, который сопряжен со стремлением к перфекционизму в анализе языкового материала.

Работа выполнена в русле аргументологического подхода, разработанного в Калужской школе лингвистической аргументологии и затрагивает ряд важных проблем для данного направления исследований: природу аргумента и функции его компонентов, тектонику аргументов разной степени сложности, локусы интенсивности в аргументах, коммуникативную и собственно аргументативную интенсивность.

Ход работы над диссертационной темой, проработка теоретического и анализ практического языкового материала позволили Н.В. Кулабухову прийти к интересным результатам, которые отличаются научной новизной. В их числе: анализ содержательных параметров категории интенсивности; характеристика социально-политических дебатов как отдельного речевого жанра; обоснование и разработка методики анализа категории интенсивности в дебатах; выявление аргументативных, лексических и грамматических особенностей осуществления речевого воздействия через призму категории интенсивности.

Вклад работок, сделанных Н.В. Кулабуховым в фонд теоретических аспектов языкознания заключается в том, что социально-политические дебаты описаны как особый речевоздействующий жанр, составляющие которого помимо интенциональной нагруженности обладают рядом характеристик, усиливающих речевое воздействие агента дискурса и связанных напрямую с категорией интенсивности.

В целом, считаю, что диссертация Н.В. Кулабухова представляет собою самостоятельное законченное научное сочинение, обладающее признаками актуальности, научной новизны, теоретической значимостью и практической ценностью. Анализ языкового материала проведен тщательно. Диссертация Н.В. Кулабухова на тему «Интенсивность речевого воздействия в социально-политических дебатах» может быть рекомендована к открытой защите в диссертационном совете по специальности 10.02.19 – теории языка.

Доктор филологических наук, профессор,  
зав. кафедрой лингвистики и иностранных языков  
Калужского государственного университета им. К. Э. Циолковского

Лев Геннадьевич Васильев



**ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ**

*Васильева Л.Г.*

**УДОСТОВЕРЯЮ**

**СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ**

**КГУ ИМ. К.Э. ЦИОЛКОВСКОГО**